

# “郑马”参赛物品26日起发放

本报讯(记者 陈凯 刘超峰)10月19日,记者从“郑州银行杯”2023郑州·黄河马拉松组委会获悉,本届“郑马”参赛选手的参赛物品将于10月26日起开放领取。具体领取时间为:10月26日至10月27日9:00-18:00、10月28日9:00-21:00;具体领取地点为:郑东新区如意湖文化

广场。“郑马”组委会温馨提醒:参赛物资须参赛选手本人领取,不得代领任何物品。发放参赛物品时,工作人员和志愿者将对选手身份进行核验。领取参赛物品时,请选手务必携带本人有效身份证件原件,人、证不一致者将无法领取参赛物品。为避免

不必要的等待,建议跑友错峰领取参赛物品,10月28日为外地选手领取高峰期,本地选手请尽量于10月26日至10月27日前往领取。家庭跑参赛者如三人全部到场,需携带三张身份证(儿童可携带户口簿)到场领取;也可委托家庭跑成员之一,携带领取本

人身份证和附有全家身份信息的户口簿到现场领取。领取步骤同个人物品领取。如参赛选手不能在领取规定时间内到场领取参赛物品,请提前联系工作人员,说明情况,预约延迟领取。参赛物品领取及更多“郑马”信息,可关注“郑马”官方网站和微信公众号了解详情。

# 首届全国学青会场地自行车赛洛阳开赛 郑州健儿刷新全国青年纪录

本报讯(记者 陈凯 通讯员 高红)10月19日,首届全国学生(青年)运动会(公开组)场地自行车比赛在洛阳市体育中心自行车馆拉开帷幕。郑州市代表队共有男、女7名运动员参赛,全力以赴争创佳绩。在首日比赛中,郑州健儿就展现出了出色的竞技状态,由周梦寒、苏宁、伊曼丹纳、詹春瑞4名队员组成的郑州队,在女子团体追逐赛第一轮比赛中,便以4分26秒320的成绩创造了该项目新的全国青年纪录。

本次比赛由教育部、国家体育总局、共青团中央主办,河南省体育局、洛阳市政府承办,河南省田径自行车运动中心、洛阳市体育局协办,设有男、女团体竞速赛、男、女团体追逐赛、男、女争先赛、男、女凯林赛、男、女全能赛,男子30公里麦迪逊赛、女子20公里麦迪逊赛等项目,共有来自全国21支代表队的250余名运动员参赛。本次比赛为期4天,全部比赛将于10月22日结束,比赛期间,观众可到场免费观赛。10月19日首个比赛日共决出2枚金牌,上海杨浦区队和南京队分获男、女团体竞速赛金牌,洛阳队获得了女子团体竞速赛的铜牌。此外,当天还进行了男、女团体追逐赛的资格赛和第一轮的比赛,尽管金牌尚未产生,但竞争格外激烈,各队也显示出了出色的竞技状态。在男子团体追逐赛中,全国青年纪录被不断刷新,上海杨浦区队、广州队、洛阳队、青岛队都有过破纪录的优异表现。

女子团体追逐赛决赛将于10月20日中午进行,郑州队将同玉溪队争夺该项目的金牌。从第一天成绩看,前者比后者快了将近1秒,争金希望非常大。男子团体追逐赛,洛阳队将与广州队争夺铜牌。此外,郑州选手周梦寒还将参加女子全能赛的角逐,并与队友伊曼丹纳一道参加女子麦迪逊赛的争夺,力争在这些项目上取得佳绩。

中华人民共和国第一届全国学生(青年)运动会前身为两个运动会,分别为全国青年运动会、全国学生运动会。2020年,国家体育总局和教育部联合印发通知,明确全国青年运动会和全国学生运动会合并为全国学生(青年)运动会。本届学青会开幕式定于11月5日举行,闭幕式定于11月15日举行,地点均在广西南宁市。自今年7月首个前期比赛项目举办以来,本届学青会已在全国多个城市成功举办冲浪、马术、篮球(预赛)、足球(预赛)等项目。

# “笨笨”现身、《三体》变立体书 世界科幻大会主题展上的“脑洞大开”

“笨笨”来啦,它还会变换颜色……曾在电影《流浪地球》中有着精彩动人表现的机械狗“笨笨”,从电影中走进现实,化身约9米高的巨型雕塑,憨态可掬的形象让观众忍不住拍照打卡。

10月18日,2023成都世界科幻大会在蓉城拉开帷幕。一场“脑洞大开”的科幻大会主题展也同期举行,为全球科幻迷带来持续5天的“幻梦之旅”。

记者在主题展现场看到,“笨笨”在激光照射下还能变换不同的颜色风格,科技感满满。“我和孩子都喜欢电影中的‘笨笨’,没想到在大会上看到了实物了,感觉很震撼!”专门带孩子来参观展览的科幻迷张女士说。

跟“笨笨”打完招呼,迈入旁边的一条“时间走廊”,整个通道采用数字视觉技术,快速划过数字代码、黑暗虫洞、宇宙空间等画面,短时间内将大量视觉信息涌入人眼,想要踏进科幻世界探索者们的脑海里,给人穿越时空的视觉感受。

通过这条流光溢彩的“时间走廊”,就来到了神秘的“三体世界”。

把科幻变为现实,用二维的纸折出三维的宇宙空间,《三体》中的经典场景成了立体书,栩栩如生。通过巧妙的纸艺结构,把小说中的人物、飞船、星球等一一呈现在眼前,让人仿佛能身临其境地感受每一个场景,还原了一个生动鲜活的“三体宇宙”。

记者了解到,《三体》立体书是《三体》小说IP开发团队“三体宇宙”策划推出的创意作品。在展览现场,“三体宇宙”工作人员刘照晖告诉记者,为了还原小说中复杂震撼的场景,他们联合了多位科幻作家、插画师、封面设计师、手工艺人等,还在立体书上设置了很多互动机关,能让读者沉浸于丰富有趣的立体《三体》纸艺场景中。

此次大会主题展的展出面积约5500平方米,整个展览专注于科幻与城市的共生关系、未来场景呈现、科技创新与科学普及等主题,设置了序厅、产业展区、科幻展区三个板块,整个展区精彩纷呈,充分展示了中国科幻产业的蓬勃发展。

“在展区内,随处可见沉浸式互动体验的科幻场景,为我们科幻迷打造了一个个充满激情、启发思考的空间。”科幻爱好者吴思昂说,他专门从重庆赶来参观,看到这么多“神奇”的科幻展品,非常激动。

走进流浪地球展区,不仅有《流浪地球》手游,还展出了电影中的宇航服,更令人惊喜的是,一款电影中出现过的可穿戴外骨骼手掌装置也来到了现场。“戴上后很有科技感,还能远程操控,灵活又很有力量。”现场体验过的一位市民忍不住点赞说。

徜徉科幻世界的海洋,感受科幻文化下的多维度空间,记者在展览现场看到,很多市民在参观展览后,都对科幻产生了兴趣,准备进一步了解。“之前对科幻了解比较少,看完这个展览后,觉得新奇又有趣,回家后就准备先看看科幻小说。”一位参观者说。

在星际科幻游戏中中文社区展区,集聚了很多科幻游戏爱好者。“我们希望用科幻游戏社区将中国与世界紧密联系起来,促进国内外科幻文化和产业的交流。”展区相关负责人说。

“希望通过展览,在大家心中埋下一粒科幻的种子,点燃大家对科幻的好奇心,吸引越来越多的人走上探索未来与未知的旅程。”科幻从业者杨枫说。

新华社成都10月19日电 新华社记者 董小红 李力可

# 省“群星奖”音乐舞蹈大赛落幕



本报讯(记者 秦华文)10月18日晚,河南省第十五届“群星奖”音乐舞蹈大赛(决赛)在鹤壁举办,为本次大赛画上了圆满的句号。

河南省“群星奖”音乐舞蹈大赛是我省音乐舞蹈最高赛事。此次大赛自2月启动以来,各地市积极参与,经过征集作品和初评,共有189个作品进入复赛。复赛评审出33件作品入围决赛,其中音

乐作品21个、舞蹈作品12个。经过17日、18日两天两场的决赛,最终评选出音乐类和舞蹈类各若干奖项。

比赛邀请了省内外的知名音乐舞蹈专家担任评委,在两场比赛结束后,均召开了专家评审会和点评会。评委们对参赛者的表现进行了细致的点评和中肯的评价,与会领队代表纷纷表示获益匪浅。

此次比赛由河南省文化和旅游厅、鹤壁市人民政府主办,河南省文化馆、鹤壁市文化广电和旅游局承办,不仅为全省音乐舞蹈爱好者提供了一个展示自我和技艺交流的平台,推动河南省音乐舞蹈艺术的繁荣发展,同时也反映了全省人民群众在建设中国式现代化河南实践新征程中昂扬向上的精神风貌,满足了人民群众的精神文化需求。

# 杭州亚残运会开幕式首次全要素彩排 塔沟学员表现出彩

本报讯(记者 刘超峰 李晓光 通讯员 薛瑞瑞)10月18日晚,第四届亚洲残疾人运动会开幕式在杭州奥体中心体育场举行了首次全要素彩排,对仪式和文艺演出等各环节进行了全面检验。塔沟武校100余名学员参演了多个节目,并出色地完成了排演任务。

本届亚残运会开幕式以“心相约 梦闪耀”为主题,通过《心相约》《勇向前》《梦闪耀》三个表演段落,以及短片《盛情满杭城》和主题歌《我的深情为你守候》,将整场仪式情感化串联。塔沟武校参加演出的100多名学员,从9月24日开始,他们就投入到了紧张的排练之中,一个月的时间里克服了道具、表演等各种难题,把节目完美地展现了出来。演出结束后,塔沟小子们的精彩表现得到了总导演沙晓岚的高

度认可,希望他们在亚残运会的闭幕式上继续绽放精彩,用实际行动为“两个亚运同样精彩”做出积极贡献。

参加亚残运会开幕式的学员魏源良告诉我们:“排练期间,导演组和教练根据演出内容,不断优化节目设计和编排,目前正在做最后的冲刺备战,我们有信心演好节目,为整个开幕式增光添彩”。

# 排超联赛下月启幕 主客场比赛回归

本报讯(记者 陈凯)10月19日,记者从河南省球类运动中心获悉,2023—2024赛季中国排球超级联赛赛程近日揭晓。女排超级联赛、男排超级联赛将分别于11月4日、11月12日启幕,两个联赛各阶段比赛均将恢复主客场赛制。

根据新赛季中国排球超级联赛赛程,女排超级联赛的天津、上海、深圳、福建、山东、江苏、辽宁、北京、河南、浙江、广东、四川、河北、云南、江西15支参赛球队,将根据上赛季联赛最终排名按照蛇形排列分为A、B组。女排联赛的首个阶段为组内的主客场双循环比赛,A组、B组排名前四的球队晋级8强。第二阶段为1/4决赛和9-15名排位赛,其中1/4决赛采取3场2胜制。第三阶段包括半决赛、5-8名排位赛、3-8名决赛和冠军赛决赛,半决赛采取3场2胜制,冠军赛决赛为5场3胜制。各阶段比赛将恢复主客场赛制,女排超级联赛将于2024年2月6日结束。

男排超级联赛的北京、上海、浙江、山东、保定、天津、四川、南京、河南、深圳、福建、黄石、辽宁、云南14支参赛队,同样将根据上赛季联赛最终排名按照蛇形排列分为A、B组。男排超级联赛的赛期比女排超级联赛更长,赛制也更加复杂。首个阶段的主客场双循环比赛结束后,第二阶段将进行附加赛,再分成C组、D组,继续进行组内的双循环比赛。直至第三阶段的挑战赛过后,才决出8强,此后的赛制与女排超级联赛相同,冠军赛决赛采取5场3胜制。各阶段比赛将恢复主客场赛制,男排超级联赛将于2024年4月21日结束。

另据了解,女排超级联赛的转会期为2023年12月6日至12月22日,男排超级联赛共两个转会期。参赛俱乐部转入国内运动员不限人数,但一名运动员一个赛季只能进行一次转会。参赛俱乐部转入境外运动员不限人数,但限制上场人数,女排超级联赛可同时上场2名境外运动员,男排超级联赛可同时上场3名境外运动员。

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

**遵条例 弃陋习 守秩序 显素养 讲文明 树新风**

人民公园

公益广告

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办